
MIKULÁŠSKE PRETEKY 2025 

Protokol z pretekov 
19. ročník zábavných pretekov v orientačnom behu pre širokú verejnosť 
12. kolo oblastného rebríčka Západnej oblasti SZOŠ v orientačnom behu 

 
 

Usporiadateľ  Slovenský zväz orientačných športov - Západná oblasť 

Technické 
zabezpečenie 

 Športový klub VAZKA Bratislava 

Klasifikácia pretekov  Otvorené denné preteky jednotlivcov v orientačnom behu v šprinte 
●​ sprestrené mlynkovinou semi-free-order (kombinácia určeného a voľného 

poradia kontrol) pre kategórie MW-16, MW-18, MW21- a MW40- 
●​ s určeným poradím kontrol pre kategórie MWR, MW-10, MW-12, MW-14, 

MW55-, MW70-, N a K 

Dátum  7.12.2025 (nedeľa) 

Centrum pretekov  Reštaurácia Malý Bajkal, Smrečianska ul. 2 (Račianske mýto) 

Funkcionári  Riaditeľ pretekov:​ Miroslav Lago 
Hlavný rozhodca: ​ Adam Müller 
Stavba tratí:​ ​ Peter Mlynárik 
Časomiera:​ ​ Tomáš Jánoška 
Vedúci štartu: ​​ Milan Kováč 
Vedúci cieľa: ​ ​ Rastislav Malátek 
a aj Mikuláš, Anjel, Čert a Grinch. 

Mapa  Pokrok, mierka 1:4000, ekvidištanta 2m, veľkosť A4 vytlačená na vodeodolnom 
papieri Pretex, stav 10-11/2025 
Detská obrázková trať: Malý Bajkal, mierka 1:750, veľkosť A5 

Opis terénu  Park a sídlisková zástavba v okolí Račianskeho mýta 

Zhodnotenie pretekov  Preteky prebehli za príjemného počasia, rannú hmlu a mrholenie počas doobedia 
vystriedalo polojasné počasie a teplota postupne vystúpala na príjemných 9°C. 
Celkovo sa pretekov zúčastnilo 440 pretekárov, z toho 243 v hlavných 
orieňťáckych kategóriách, 124 v detských a náborových kategóriách a 73 detí si 
vyskúšalo orienťák na detskej obrázkovej trati. V cieli každého pretekára čakal 
Mikulášsky balíček. 
 
V kategóriách MW16 - MW40 bola pre pretekárov pripravená “mlynkovina” - tento 
rok semi-free-order (kombinácia určeného a voľného poradia KS). Mlynkovina 
bola detailne vysvetlená (zverejnená) deň pred uzavretím prihlášok, čo viacerí 
využili na prehlásenie sa do/z kategórie s mlynkovinou. So samotnou 
mlynkovinou väčšina pretekárov nemala problém. 
 
Časový harmonogram pretekov bol dodržaný, vyhlásenie výsledkov prebehlo 
presne o 13:00 ako bolo plánované. 
 

http://www.vba.sk/


Žiaľ, smutným evergreenom bolo opäť prekonávanie zakázanej cesty (informácia 
v pokynoch aj na mape) mimo vyznačený prechod pre chodcov viacerými 
pretekármi, a tiež behanie cez olivovozelenú. K výhovorkám “nevidel som” a 
“nevšimol som si” sme si dopísali do organizátorskej knihy múdrostí aj “veď po tej 
ceste nič nešlo” a “podobná cesta bola aj ďalej a tá nebola zakázana”... Ako 
organizátor sme nemali možnosť a ani sme nechceli pristúpiť k systematickej 
diskvalifikácii všetkých porušujúcich (vyžadovalo by to štartové čísla, to by 
vyžadovalo vyššie štartovné; organizátori by namiesto rozdávania balíčkov v cieli 
v Mikulášskych maskách stáli v teréne a rozdávali diskvalifikácie, …). 
 
Počas pretekov sa nevyskytli žiadne technické problémy, ktoré by ovplyvnili 
priebeh pretekov. Zranenia neboli hlásené žiadne. Neboli podané žiadne protesty. 
 
Výsledky schválil hlavný rozhodca v plnom rozsahu. 
 

Organizátorské 
poznámky 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ●​ v štartovke boli štartové časy uvedené v absolútnych časoch (napr. 10:32, 
11:05, 11:43) ale štartové hodiny na štarte zobrazovali minútu od 00 (čiže 02, 
35, 73, …) čo spôsobilo zbytočné komplikácie. Zlepšiť sa tiež dala viditeľnosť 
a nastavenie hodín na štartovej čiare. 
 

●​ na štarte sme zabudli vyvesiť štartovku pre pretekárov (vzdialenosť na štart 
nebola veľká, cca 300m, a štartovka bola na nástenke hneď na začiatku cesty 
na štart, napriek tomu viacerí pretekári na týchto 300m “zabudli” svoj štartový 
čas) 
 

●​ vzhľadom na veľký počet štartujúcich (celkom 124) v kategóriách s voľným 
štartom (MWR1, MWR2 a N) sme pretekárov v týchto kategóriách štartovali 
“priebežne” a nie vždy v celej minúte, aby sme urýchlili štart. Tomuto boli 
prispôsobené trate (veľa rozbehových kontrol, veľa kontrol aj na detských 
tratiach, rozdelenie MWR na dve podkategórie, do budúcna možno rozdelíme 
aj N na dve podkategórie…) aby to neovplyvnilo športový zážitok, čo sa 
veríme podarilo. Na lesných pretekoch by takýto formát štartu zrejme nebol 
vhodný a viedol by k tvorbe “balíkov” - je to vždy kompromis medzi dĺžkou 
čakania na štarte, intervalom, počtom pretekárov a dodržaním 
harmonogramu. 
 

●​ v rámci losovania štartovky a snahy zmestiť celý program pretekov do 13:00 
sme žiaľ opomenuli dlhšiu možnosť štartu pre MWR1 a MWR2 (dlhšia 
možnosť štartu bola len pre Detskú obrázkovú trať), čím sme nechcene 
spôsobili viacerým rodičom s deťmi “logistický” hlavolam. Niektorí pretekári 
preto odštartovali najskôr ako doprovod na MWR a až následne na svoju trať. 
(pozn. - na väčšine pretekov Západnej oblasti býva koniec štartu pre MWR 
predĺžený o 30 minút). 
 

●​ spracovanie mlynkoviny (v tomto prípade semi-free-order) nebolo úplne 
priamočiare. Samotné spracovanie počas pretekov fungovalo dobre, ale žiaľ 
nepodarilo sa nám z MeOS-u dostať report postupov (pre porovnanie kto razil 
aké kontroly v akom poradí). Aspoň na Livelox sa podarilo nahrať mapu 
komplet aj s voľnými KS, čiže pretekári si vedia podľa GPS záznamu 
porovnať, kto aký postup zvolil. 
 

 

Ďakujeme našim partnerom za pomoc a podporu pri organizácii týchto pretekov. 
 


